

Bericht aus der VZG LBS Gruppe:

- **Allgemeines**
 - Nachfolge Grzeschniok: E11 besetzt zum 1.5.18 (Martina Schildt)
 - Peter Sbrzesny verstärkt ab April 2018 das ACQ-Team mit 60% FTE
 - 0,5 FTE für Ausleihe aus Abt. BD temporär, JanaMaria Agne
- **LBS4:**
 - Produktivnahme LBS4 Version 2.10.1: Installation auf allen Testrechner angelaufen – Piloten: LBS Rostock, Harburg, SPK-IAI, Hamburg, Anhalt
 - Neuer EA-Server 6.3 mit automatischer Failoverlösung; Erfahrungen bisher sehr positiv.
 - Linux-Version 2.11: Test abgeschlossen - nicht einsatzfähig aufgrund von Problemen mit dem neuen WebSMM und LBS3-Abhängigkeiten
 - OCLC hat Ende April Version 2.11.3 mit notwendigen Anpassungen LBS3/ WebSMM zum internen Test ausgeliefert
 - LOAN4/ CAT4-Umzug/ GOSSIP für LBS4 werden vor Live-Betrieb zwingend
 - Projekt Umzug der lokalen Katalogisierung ins CBS: Fortsetzung in 2018 abhängig von Kapazitäten bei der VZG
- **FOLIO**
 - Alpha-Version fertig, beta im Juni 2018 – Demo u. Prototypen
 - Entwicklertreffen in Madrid 23.-25.1.2018 – Kickoff für FOLIO-ERM (Kemner-Heek + Osters)
 - FOLIO-Infotag am 25./26.4.2018 in Göttingen mit internationalen Referenten
 - Bibliothekartag 2018: Vortrag über FOLIO gemeinsam mit Alma, amsl, Discovery – Open Source Block kam nicht zustande.
- **FOLIO-Unterstützung**
 - Vermehrte Unterstützung aus GBV-Bibliotheken, BSZ, Regensburg bei Mitarbeit in den SIG's
 - Hebis will Entwicklungspartner werden, inkl. personeller Ressourcen
 - Leipzig: hat sich um OLE Entwicklerpartnerschaft beworben und arbeitet aktiv im FOLIO ERM-Projekt mit, zusätzlich: amsl unter FOLIO
- **ERM in FOLIO**
 - Vertragsabschluss mit K-Int erfolgt
 - Product Owner, UX/UI Designer, Entwicklungsleitung
 - Entwickler: 1 FTE K-Int, 1,5 FTE OLE/Mellon, 0,8 FTE VZG/hbz (geplant: 0,5 FTE Darmstadt, Leipzig?, Hebis?)
 - ERM Subgroup der RM SIG aufgesetzt:
 - GBV: ZBW, TIB, SuUB Bremen, SUB Hamburg, TIB Hannover, IAI Berlin
 - Darmstadt, Kassel, BSZ, hbz, ZDB, Leipzig, Regensburg
 - Chalmers, Schweden, OLE USA, Index Data, EBSCO
 - ERM-SIG Convener: temporär KKH
 - PPT:
https://drive.google.com/drive/folders/1_fng0HuigKp4bU_kHGM1q9vybysKb00
- **GOKb**
 - BMFT finanziert neue Anwenderoberfläche, Konzepterstellung durch Fa. FLAVIA hat begonnen
 - Workshops mit Bibliotheken: ZDB, ZBW, FZ Jülich: Kickoff in Göttingen am 20.2.18, letzter Workshop am 17.5.18, dann Auswertung
 - danach Entwicklung durch FZ Jülich
 - neues Steering Committee trifft sich: ZDB, GBV, hbz + US-Kollegen
 - Datenimport in Kooperation mit LAS:er geplant - gute Fortschritte
 -

- **Folio-Tage (25.04-26.04.2018 Göttingen)**
 - Einladung und Programm unter folio-bib.org
 - Viel Interesse von ausserhalb GBV, wenig Entscheider, Leitungsebene

- **LBS-Workshop (18.09.2018 Lüneburg)**
 - Themenschwerpunkt:
 - Statistik (z.B. Standard-Reports, da SQR endgültig wegfällt)
 - LBS-Entwicklungsstand in Kürze
 - BIB-Control
 - Crystal Reports
 - BestPractice-Berichte aus Bibliotheken (variable Länge 5-20 Min.)
 - SQL-Hands-on-Workshop (begrenzte Teilnehmerzahl) SQL-Grundkenntnisse erforderlich, eigene Geräte/Infrastruktur
 - DBS-Änderungen (ab Berichtsjahr 2018)
 - Programm: Beiträge aus dem Verbund von FAG abgefragt: Rücklauf?
 - Zeit: 10:30 Uhr - 16:30 Uhr
 - Anmeldung über das Formular der VZG, wenn Programm vorliegt. Auch mit Frage nach Abendessen am Vorabend
 - Organisation vor Ort (Catering, Namensschilder)